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DISCURSO  DE  FORMATURA  -  UFSM 

45ª Turma Engenharia Florestal 

 

 

15/02/2014 

 

Jaqueline Ottonelli (J)  &  Angelo G. Costa (A) 

 

 

J 

 

Magnífica Pró-Reitora Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa 

da Universidade Federal de Santa Maria, Prof. Dra. Águeda 

Palmira Castanho de Vargas e membros da mesa 

anteriormente apresentados. 

Colegas, Pais, familiares, Senhoras e Senhores aqui 

presentes, 

 

Boa Noite! 

 

 

A 

 

É muito difícil falar por um grupo de pessoas tão diferentes 

entre si. Colocar em um discurso, cinco anos de diferentes 

experiências e sentimentos vividos. 

 

Foi um longo caminho.  

 

Vamos tentar expressar em algumas palavras o pensamento 

da 45ª turma de formandos em Engenharia Florestal da 

UFSM. 
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J 

 

Toda caminhada se inicia com o primeiro passo, que foi a 

escolha do curso e hoje após tanta caminhada chegamos a 

este momento, a cerimônia de formatura, uma etapa de 

nossas vidas que aqui se encerra. 

 

 Quando fizemos esta opção, nem todos estavam cientes de 

que teríamos que renunciar para alcançar nossos objetivos, 

mas de tudo, o mais difícil seria abrir mão da companhia 

daqueles que tanto amamos.  

 

 

A 

 

No decorrer destes cinco anos existiram muitos 

acontecimentos interessantes, engraçados, momentos que 

criaram e fortaleceram vínculos.  

 

Na hora dos exames, apesar das dificuldades, o coleguismo 

sempre falou mais alto, como por exemplo, na disciplina de 

Biometria. Impossível esquecer-se da bioquímica, da 

agroclimatologia, da genética, do ajustamento, do 

melhoramento, do manejo florestal, dos trabalhos de 

mecanização! E como se esquecer da viagem de 

fitogeografia? 

Então chegaram os últimos desafios... o TCC e o Relatório de 

estágio.  
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J 

 

Posso comparar nossa turma com uma floresta nativa, pois 

ela é composta por diferentes espécies, os sérios, os 

piadistas, os concentrados, os dorminhocos, os festeiros e os 

estudiosos. Cada um com um jeito único, quem diria que uma 

turma tão heterogênea ia conseguir se unir nos momentos 

mais complicados? 

 

Aprendemos a habilidade de conviver com a divergência de 

opiniões e interesses, nunca foi fácil chegar a um consenso. 

Após várias conversas conseguimos definir a comissão de 

formatura, fazer rifas, organizar festas, como a festa junina e 

a festa a fantasia.  

 

 

A 

 

Aos colegas que desistiram durante a caminhada ou aos que 

escolheram caminhos diferentes e também aos colegas com 

quem não conviveremos mais diariamente nessa nova fase da 

vida, só temos a dizer muito obrigado. Até mesmo nos 

momentos de adversidade, aprendemos a sermos mais 

humildes, a trabalhar em equipe e a sermos mais tolerantes 

conosco e com os outros. 

 

 

J 

 

Chegou o tão sonhado dia, e com ele o início de uma jornada 

de desafios: Novo Código Florestal, desmatamento irregular, 

extinção de espécies, dentre outros sérios problemas. Qual a 

melhor solução? Nós Engenheiros Florestais não somos 
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apenas profissionais, temos um compromisso com a vida. 

Procuramos a solução dos problemas, produzindo e 

administrando com sustentabilidade, otimizando produções e 

recuperando ambientes naturais degradados... Foram cinco 

anos de estudo, de investimento. E é assim que hoje obtemos 

a nossa profissão. 

 

 

A 

 

Devemos agradecer também a UFSM, que foi nosso segundo 

lar. Que esta instituição seja sempre iluminada na sua missão 

de ensinar, apontar caminhos, comprometida com o ensino de 

qualidade, o que sempre nos fará empunharmos nosso 

diploma com orgulho.  

 

Infelizmente, não é possível homenagear a todos. Mas saibam 

que todos vocês são responsáveis pela nossa passagem. 

Deixamos aqui o nosso muito obrigado à coordenação, 

funcionários e em especial, a vocês professores, incansáveis e 

dedicados na transmissão do conhecimento.  

 

 

 

J 

 

O esforço para concluir esta etapa não é exclusivamente 

nosso e sim de nossas famílias, que nos proporcionaram os 

recursos, tanto emocionais quanto financeiros e podermos 

estar atualmente desfrutando desta conquista. Eles merecem 

os agradecimentos e os parabéns. 

Agradecemos também a Deus, pois sem ele nada é possível. 
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A 

 

Colegas este não é um momento de despedida. Não, esse é 

um momento de olharmos para frente. Um momento de 

admitir que a vida de cada um de nós é feita de fases e 

consequente amadurecimento.  

Nossas prioridades mudam e mudarão; nossa leitura de 

mundo, também. Devemos não nos entristecer porque as 

coisas acabaram, e sim agradecer porque elas existiram e 

ficarão vivas dentro de nós. 

 

Nada aqui acabou; muito pelo contrário. Esse é o começo de 

uma nova etapa em nossas vidas. Nossa formatura é um 

momento de orgulho, um acontecimento feliz e inesquecível. 

Ontem, quando aqui chegamos, as mãos se estendiam para 

chamar e cumprimentar. Hoje, as mesmas mãos se estendem 

para as despedidas. É chegada a hora, a contagem regressiva 

acabou. 

 

 

J 

 

O que seremos amanhã ainda é sonho, mas certamente não 

decepcionaremos aqueles que em nós depositaram tanta 

confiança e conosco caminharam. 

 

Hoje, nos separamos em busca de novos caminhos, 

percebemos o quanto já conquistamos, mas temos que 

aceitar que muito ainda precisa ser feito, pois estamos apenas 

começando. 

 

http://www.orkut.com/AlbumZoom.aspx?uid=3205180665235684146&pid=56&p=0
http://www.orkut.com/AlbumZoom.aspx?uid=3205180665235684146&pid=56&p=0
http://www.orkut.com/AlbumZoom.aspx?uid=3205180665235684146&pid=55&p=0
http://www.orkut.com/AlbumZoom.aspx?uid=3205180665235684146&pid=55&p=0
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A 

 

Em síntese... Cada um de nós entrou no curso como uma 

pequena muda e foi sendo conduzido pelos professores, 

fomos adubados e recebemos água, mas também 

amadurecemos por termos passado por quebras de galhos e 

incêndios. Alguns tombaram no meio do caminho, mas muitos 

seguiram em pé, firmes e fortes, com raízes profundas e 

cascas grossas. 

 

Se saímos do curso perfeitos? Não, claro que não, temos 

muito o que desenvolver no decorrer de nossa carreira 

profissional, daqui para frente, não podemos nos contentar 

com erros, mas almejarmos os acertos, pois não somos mais 

estudantes e, sim, engenheiro florestais.  

 

 

 

 

Muitos de nós já estão colhendo os frutos de seus esforços... 

a aprovação no mestrado ou concurso, a contratação na 

empresa, enfim... Estamos indo além, seguindo o caminho 

desejado, e vocês familiares olhem para o rosto de cada um 

destes formandos, e sintam orgulho, pois todos aqui 

batalharam duro para chegar onde estão neste momento e 

finalmente poderem dizer que são ENGENHEIROS 

FLORESTAIS. 

 

Muito obrigado!!! 


